

三人女篮世界杯,中国队7战全胜摘金,并获奥运会席位

大赛首冠! 4个姑娘创历史



2019年三人篮球世界杯24日在阿姆斯特丹落幕。女子组决赛,中国队力克匈牙利队,以7战全胜夺冠,提前获得2020年奥运会三人篮球项目参赛资格,这是中国篮球首个世界冠军。去年亚运会,中国三人女篮女队夺冠;今年三人女篮世界杯,中国队又打破欧美球队的垄断夺冠。明年奥运会,作为新科世界杯冠军,中国女队有机会在东京创造历史。

突破

破欧美垄断 首夺世界杯

三人篮球在业余球场和校园非常普及,但成为高级别国际比赛只有短短7年。2012年,三人篮球世界杯正式创立,前3届比赛两年举办一次,从2017年开始至今,改为每年一届。此前5届比赛,冠亚军均为欧美球队,中国女队的最好成绩是第4名。

本届比赛,中国队派出吴迪、李颖、姜佳音、张芷

婷组成的阵容。据中国篮协三人篮球部部长柴文胜介绍,中国队在技战术方面取得很大进步,和欧美队伍的差距越来越小。

从小组赛起,中国队先后击败土耳其队、拉脱维亚队、匈牙利队和荷兰队。淘汰赛阶段,中国队在1/4决赛中16比12战胜罗马尼亚队;半决赛经过加时苦战,15比14险胜澳大利亚队。

两个小时后的决赛,面对小组赛战胜过的匈牙利队,中国女队几乎没有给对手任何机会,以19比13强势夺冠。

这是中国篮球历史上首个世界冠军。中国女篮分别在1992年奥运会、1994年世锦赛获得亚军,中国男篮的最好成绩为世界大赛第8名。在三人篮球领域,中国篮球最先触摸到世界最高荣誉。

展望

夺冠增信心 瞄准奥运会

三人篮球成为东京奥运会正式比赛项目后,中国篮协对这一新的奥运项目格外重视,同时面向专业和草根球队选拔队员。2018年雅加达亚运会,中国三人篮球男队、女队双双夺冠,证明这条选材之路可行。

相比男队,女队的选拔范围较窄。去年亚运会,中国三人女篮女队派出李颖、张芷婷、姜佳音、迪拉娜4位队员参赛,她们均出自俱乐

部,此前没有国家队背景。其中,24岁的姜佳音效力于江苏女篮,是队内重要主力;李颖、张芷婷来自上海女篮,两人均成名于2013年全运会青年组比赛。

这套阵容唯一的变化是吴迪取代迪拉娜。吴迪成名于大学赛场,曾率领天津财经大学获得CUBA冠军,随后破格入选中国女篮,并参加了2016年里约奥运会。

“这次夺冠有点出乎意

料,我们这次以锻炼队伍为主,培养人才,为东京奥运会做准备。”据柴文胜介绍,三人篮球与五人制篮球确实有很多不同,队伍的首要任务还是通过高水平比赛熟悉规则,了解主要对手实力。

世界杯夺冠为中国三人篮球带来积极的影响,这能吸引更多年轻人参与其中。明年奥运会,中国队将向三人篮球金牌发起冲击。

(据《新京报》)

·影视速递·

《铁血川军之九条命》

打击日本侵略者



电影《铁血川军之九条命》预计将于2019年下半年登陆全国各大院线。

该片讲述了一个川军的下层连长和八个普通川军士兵,联合湘南的瑶汉乡亲,以血肉之躯抗击日本侵略者、捍卫民族尊严,守卫家国土地的故事。(据新华网)

《血鲨》

变异大白鲨来袭



由王栎昂执导,方力申、周韦彤领衔主演的惊悚灾难电影《血鲨》将10月11日上映。

该片讲述了游泳运动员明煦阳与海洋乐园驯养员齐幻意外陷入一场关于血鲨的巨大阴谋的故事。(据新华网)

《素人特工》

“菜鸟”上演大冒险



由袁锦麟编剧导演,王大陆、张榕容、米拉·乔沃维奇、许魏洲、刘美彤领衔主演的动作喜剧电影《素人特工》将7月12日全国上映。

该片讲述了米拉带领王大陆、张榕容、许魏洲、刘美彤四位“菜鸟特工”,在布达佩斯经历了一场国际冒险。(据新华网)